

2011年,国内家居市场形势严峻,地板行业也难逃厄运。一时间,坊间传言四起,有人称地板行业业绩整体萎缩了30%;也有人称南浔大批地板厂家倒闭。本周二,快报记者奔赴“中国地板之都”南浔,对话世友、久盛、格尔森等多家地板企业的负责人,力求还原地板市场的真实面貌,同时了解地板市场的未来走势。

南浔地板企业销量较去年同期下降20%

地板行业面临最大危机



销量较去年下滑20%

2011年的家居市场一直很“冷”,从五一开始,南京几家较大的地板企业业绩就直线下滑。地板企业林立的南浔状况如何?浙江南浔地板协会会长、浙江格尔森木业有限公司董事长蒋雪林见证了南浔地板从无到有不断发展的过程。他告诉记者,即使是在2008年金融危机时期,南浔的地板企业仍然可以盈利,但是今年以来,不少品牌出现了经营困难的局面,销售业绩普遍下滑。“今年的家居市场举步维艰,地板企业更是首当其冲,原因就在于地板企业的同质化非常严重,各家地板的花色、规格和价格都相差无几,没有个性和创新。”

据记者了解,仅在南浔,地板生产企业就已达到了300余家。蒋雪林表示,国内的地板品牌已经饱和,企业要想在竞争中突围,就必须有过硬的真功夫。“从目前我们观察下来的情况看,总体销售确实在下滑,每家企业的销售比去年同期下降了20%。”他透露,虽然销量在减少,但南浔并没有一家企业倒闭,而国内市场已有10~20%的地板经销商转投其他行业。据他上个月在西安考察的结果,西安一家家居卖场年前有46个地板品牌,9月份已经缩减为30多个,很多商家甚至没等到黄金旺季到来就关门了。

地板品牌集体转型

2008年,曾被称为是地板行业的“死亡年”,这种说法在国内不少中小地板企业身上得到了印证。2011年,地板行业面临历史上最大的危机,蒋雪林表示,目前南浔的企业正在集体战略转型:久盛、世友、永吉等品牌在全国各地拓展经销商,有的甚至对经销商进行“输血”来面对危机;而一些中小品牌则将重心转为贴牌加工,专为其

企业做贴牌产品;另一种转型方式则为精细化发展,只做个性化的某一种地板,比如有的企业专做拼花地板,有的企业专做地热地板等。

南浔最大的两家地板企业世友和久盛还“跨界”其他家居产业。据悉,世友木业早在两年前就开拓了木门和楼梯产业,木门行业走个性时尚路线;久盛则另辟蹊径,其有关负责人表示,久盛研发的墙纸将于年底投产,墙纸并非定制化产品,生产周期和定制周期都较短,目前的使用率越来越高,未来将是朝阳产业。

南京将是重中之重

接受采访时,很多商家流露出对江苏市场的重视,原因在于南浔当地多为实木地板企业,而江苏人有着割舍不掉的“实木情结”。世友和久盛早已经进驻江苏三四线城市,目前经销商已经多达近百家。好运地板、永吉地板、格尔森地板在江苏的经销商也达到三四十家。

作为省会的南京自然是江苏市场的“重中之重”。久盛地板和世友地板有关负责人透露,他们曾经在南京做过调研,相比较北京、上海等一线城市,南京地板市场的竞争有过之而无不及,这两个企业近期正在更换经销商,准备重新拓展南京市场。久盛地板有关负责人透露,他们重新启动南京市场的第一步将会以更优惠的价格直供地板,随后可能会考虑重新调整店面地址和更换店面形象。

浙江好运木业有限公司董事长丁奇龙表示,明年计划在南京乃至江苏启动南浔地板团购之旅活动。他说:“南浔地板早已名声在外,国内外不少企业都前来参观和学习,但是很少有业主来。组织这个活动,可以让业主用出厂价购买地板,还能参观南浔的古镇风光,相信参与度会相当高。”

快报记者 袁阳

本期
导读

万人砍价大会
周末等你来
B36版

设计品质如何
《居家》带你赏
B37版

红太阳批交会
11月18日开幕
B47版



整体厨房 优选我乐

“E0”级‘顶配王’即将完美收官!

满 3000 送 1500

年底前最后的疯狂橱柜行动!

再不下手,全部免费的“E0”级‘顶配王’就要卖完啦~

即日起至 10月30日

活动地点我乐橱柜南京五大卖场店

即日起至10月30日,我乐“E0”级‘顶配王’橱柜“收官倒计时”!全部原装标配的欧洲厨柜五金 GRASS 橱柜系统支持 HPL 饰面,台湾威利(HPL)实木层压柜门+板,以及我乐“E0”级环保专利基材EPA,南京消费者还可享受特权 20天!

活动期间,进店即可额外获赠惊喜贴膜!

贺我乐橱柜十月提前完成年度销售任务
满3000送1500感恩回馈年底前的最后疯狂!
(以上活动同一品牌同一门店,同一订单,及我乐橱柜官方微信,并只限南京五大店)

我乐橱柜南京五大卖场店

· 江东 金盛店(负一楼) 电话: 86518900 · 夫子庙 红日美凯龙(负一楼) 电话: 82266147 · 夫子庙 石林家私(负一楼) 电话: 66806865
· 鼓楼 红太阳店(二楼) 电话: 85538675 · 光华门 石林店(广场一楼) 电话: 85016767 · 我乐橱柜全国服务热线: 400 828 9889